



Об авторе

Никитин Владимир Степанович,
политолог, кандидат
экономических наук,
академик Петровской академии
наук и искусств,
депутат Государственной думы
пяти созывов (1996–2015 гг.),
основатель Всероссийского
созидательного движения
«Русский Лад».



В. С. Никитин

Суверенитет мышления – гарантия безопасности и независимости РОССИИ

В. С. НИКИТИН

**Суверенитет
МЫШЛЕНИЯ –
гарантия
безопасности
и независимости
РОССИИ**

**Псков
2024**

Никитин В. С.

Суверенитет мышления – гарантия безопасности и независимости России / В. С. Никитин. – Псков, 2024. – 32 с.

СУВЕРЕНИТЕТ МЫШЛЕНИЯ – гарантия безопасности и независимости России

Всероссийское созидательное движение «Русский Лад» считает и уже 10 лет пытается убедить российскую власть и общество, что в условиях гибридной войны одной из важнейших гарантий безопасности и независимости России является суверенитет мышления. **Суверенитет мышления – это способность и готовность граждан России мыслить говорить и поступать по-русски, т. е. в соответствии с родным мировоззрением и способом мышления, а по-научному – менталитетом.**

Сейчас в России главное внимание сосредоточено на укреплении политического и экономического суверенитета, а также на создании мощного военного потенциала. Это правильно, но недостаточно для победы и не гарантирует России защиту от поражения. Печальный опыт СССР подтверждает, что наш противник более изощрён и коварен в методах разрушения

стран и народов. Англосаксы, в отличие от наших политиков, понимают, что именно мысль и мышление стоят в начале всех политических, экономических и военных действий. Мыслить – значит понимать. Поэтому успешность всех действий зависит от правильности понимания сути современных явлений и способности оперативно приводить своё мышление в соответствие с вызовами времени. Наш противник знает, что для уничтожения страны, народа или цивилизации прежде всего необходимо уничтожить их родное мировоззрение и способ мышления. Он уничтожает их с помощью подмены понятий, искажения смыслов, навязывания неправильного масштаба и глубины мышления, устранения из сознания людей главных мировоззренческих основ их цивилизации и внедрения своих слов в наш язык.

Разрушив таким образом мировоззренческий потенциал, т. е. лишив народ суверенитета мышления, враг автоматически забирает себе экономический и военный потенциал страны и «стирает» её с поли-

тической карты мира. Именно так поступили с Советским Союзом, имевшим мощный экономический и военный потенциал. Президент СССР Горбачёв помог ангlosаксам уничтожить суверенитет мышления и мировоззренческий потенциал русскости, издав в 1986 году книгу «О новом мышлении». В ней он призвал к переходу от русского к общечеловеческому, т. е. западному миропониманию. Далее для замены понятийного аппарата как оружия в информационно-психологической войне в 1989 году была издана большим тиражом книга «Опыт словаря нового мышления». Одним из авторов был Леонид Гозман, объявленный ныне иностранным агентом. Это помогло усилить западное умственное иго. Результат известен – уже в 1991 году СССР как суверенной страны не стало, и ядерный щит не помог.

Отсюда вывод: для спасения России недостаточно только укрепления экономического и военного потенциала страны. Необходимо восстановление и укрепление мировоззренческого

потенциала русскости, т. е. суверенитета мышления. Именно он является важнейшей гарантией безопасности и независимости России.

Однако большая опасность для всего Русского мира состоит в том, что из-за отсутствия должного внимания со стороны российской власти и общества к укреплению суверенитета мышления в России до сих пор сохраняется большой дефицит русскости. А это не позволяет Российской Федерации в полной мере выполнять роль стержневой страны Русского мира. К сожалению, правящий класс в России забыл, что **русскость** – это всемирно значимое явление в истории человечества, призванное помочь ему сохранить не только жизнь на планете Земля и во Вселенной, но и наладить её как гармоничное единство многообразного в соответствии с законами Космоса под девизом «Миру – мир!». Россия уже три десятилетия внедряет западную модель развития, т. е. модель индивидуалистического общества на основе их принципа «разделяй и властвуй». Это

сдерживает Русский мир на пути к победе в цивилизационной войне с Западом. Хорошо, что Белоруссия сумела сохранить русскость и развивается по законам русской цивилизации и русского мышления, т. е. как общество коллективистского типа по принципу «в единстве – сила». Это проявляется в единстве власти и народа, в едином народно-хозяйственном комплексе, в едином нравственном законе – совести, укрепляющей духовную силу народа. Верность русскомыслию закономерно даёт положительный результат. **Русскомыслие** как русский способ мышления – это уникальный сплав разума и духа, позволяющий русским правильно познавать мир, т. е. наиболее целостно, в единстве материального и духовного, в постоянном движении, а также правильно понимать смысл правого дела, справедливой и счастливой жизни. С началом СВО в России заявили о необходимости возврата к отечественным цивилизационным основам, но внешние и внутренние русофобы успешно тормозят этот процесс.

Министерство обороны РФ правильно два года назад заявило, что наиболее опасной составляющей в современной гибридной войне является ментальная война, т. е. война против способа мышления и мировоззрения покоряемого народа. Движение «Русский Лад» с болью отмечает, что англосаксы в этой ментальной войне, используя тотальную русофобию, добились заметных успехов. Они с помощью внутренних русофобов сумели устранить из сознания наших соотечественников смысл ключевых слов, определяющих наши цивилизационные основы. Самое знаковое для человека, народа и цивилизации слово – это слово, обозначающее их сущность в этом мире, т. е. имя собственное. Так вот, из нашей памяти уже сумели убрать четыре главных для цивилизационного измерения имени. Это имя родного для нас способа мышления – *русскомысле*, имя нашего мировоззрения – *лад*, имя нашей цивилизации – *русско-евразийская* и имя государствообразующего народа – *великороссы*. У многих со-

отечественников уже утрачено понимание самой сути **русскости и главных смыслов жития по-русски**, таких как жить по правде, поступать по совести, решать по справедливости, вершить правое дело. В стране сохраняется целенаправленное искоренение **русского духа** из науки, образования, культуры, производства и быта. Даже оценка деятельности вузов ведётся по западным рейтингам. **Русский язык** – главная святыня государствообразующего народа – заполнен тысячами латинизмов, уничтожающих уникальную образность русского мышления и искажающих истинный смысл русских слов. **В итоге** Российская Федерация вступила в XXI веке в цивилизационную борьбу без надёжного духовного тыла в виде мощного мировоззренческого фундамента русскости и современного понятийного аппарата, соответствующего вызовам времени.

Что делать? Необходимо привести мышление власти и общества в соответствие с вызовами времени, обеспечить ускоренный возврат России от

западной модели развития к русским цивилизационным основам, показать всем жизнеутверждающую суть русскости и русскомыслия, восстановить гордость за принадлежность к Русскому миру. Для этого прежде всего необходимо восстановить разорванную русофобами связь времён и поколений, познать и использовать лучший опыт Ведической и Святой Руси, имперской и Советской России, нынешней Российской Федерации для борьбы с русофобией и опережающего развития России. Для достижения успеха в этом деле целесообразно создать на государственном уровне **Центр хронополитики и русскомыслия. Хронополитикой**, т. е. политикой овладения временем, мы предлагаем назвать процесс приведения мышления в соответствие с вызовами времени и действия по укреплению духовной энергии народа путём одухотворённого осмысления речи и энергоинформационного обмена смыслов на духовную и трудовую энергию. Сталинская хронополитика, проводимая под

лозунгом «Время – вперёд!», дала впечатляющие результаты. Технологии энергоинформационного обмена приведены нами в книге «Секрет сталинских побед».

С хронополитической точки зрения современная ментальная война требует введения новых понятий способа мышления, таких как русскомысле и западномысле. Это необходимо для определения «свой – чужой». Используемое ранее понятие «русскоговорящий» не позволяет узнать врага, т. к. все иностранные агенты типа Чубайса и Гозмана прекрасно говорят по-русски. Да, они русскоговорящие, но западномыслящие. Стратегическая задача русофобов – воспитать в России русскоговорящее, но западномыслящее поколение. Центр хронополитики и русскомыслия должен своевременно вооружать граждан России и соотечественников-патриотов новым понятийным аппаратом. Например, до СВО мы считали, что Русский мир – это сообщество русскоговорящих людей, а сейчас стало очевидно, что это цивилизационная общность русскомыслящих

людей. Именно русскомысле является определяющим признаком русскости.

Движение «Русский Лад» вносит свой вклад в формирование мировоззренческого потенциала русскости и укрепление суверенитета мышления. На основе изучения мудрости предшествующих поколений, закодированной в великорусском языке, а также исследований современных учёных мы подготовили свои выводы о сути современной войны, предложения о борьбе с русофобией, о развитии родного способа мышления, о внедрении в сознание соотечественников русского мировоззрения – лада, о восстановлении наших цивилизационных основ, о защите русского языка и приведении нашего мышления в соответствие с вызовами времени.

Наши предложения изложены в книгах *«Русофобия: суть и методы сдерживания»*, *«Русофобия и русскомысле в судьбе России»*, *«ДНК-генеалогия – на борьбу с русофобией»*, *«Хронополитика и русскомысле – ключ к победе в ментальной войне»*, *«Картина современного мира в свете хро-*

нополитики», «Русский мир: смена приоритетов – ключ к победе», «Заряжайтесь русским духом!». Все они в электронном виде размещены на сайте «Русского Лада».

Мы инициировали введение в России нового государственного праздника – Дня русского языка. К сожалению, власть отдаёт предпочтение празднованию Дня славянской письменности и культуры. Считаем, что в условиях ментальной войны празднование Дня русского языка должно проводиться на более достойном уровне.

Мы считаем, что цивилизационный масштаб современной войны требует перевода мышления на более высокий цивилизационно-мировоззренческий уровень и создания соответствующего ему понятийного аппарата. Ведь цивилизация – это культурное, а не политическое единство. Это сверхкультура, объединяющая людей не по крови, не по религии и идеологии, а по способу мышления и миропониманию, т. е. по мировоззрению как самому фундаментальному уровню

сознания, вмещающему в себя не только историческую, но и генетическую память народа. **Поэтому война цивилизаций – это прежде всего война мировоззрений.** В нашем случае это война западного мировоззрения мирового господства с русским мировоззрением мирового лада, их философии свободы с русской философией совершенства, западного рассудочно-материалистического способа мышления с русским разумно-духовным, их формальной логики с нашей диалектической, их жизнеутверждающего принципа «разделяй и властвуй» с русским «в единстве – сила», западного кредо «что полезно для них, то и истинно» с русской убеждённостью «что истинно – то и полезно». Это схватка русского космизма с западным технократизмом, реального мира с их виртуальным, человека разумного и созидющего с взбесившимся искусственным интеллектом, расчеловечивающим человека по воле господ-англосаксов.

В соответствии с новой наукой – ДНК-генеалогией – с точки зрения генетической

памяти в этой войне силы Русского мира подкрепляются нашими генетическими родственниками с «арийской биографией». Потомки южных ариев сейчас стали киргизами, казахами, узбеками, таджиками. Они, как и русские, в основном являются носителями арийской гаплогруппы в её европеоидной и монголоидной составляющих. Генетически объясним и наш союз с Индией, Ираном, и Сирией. Они генетически близки нам по мировоззрению и также противостоят генетически чуждой и агрессивной западной цивилизации.

Движение «Русский Лад» обращает внимание политиков, учёных и общественных деятелей, что все ошибки в мышлении происходят от незнания и непонимания смысла терминов-понятий и несоответствия между понятиями и их образами. Например, в течение 20 лет в Российской Федерации рассуждали на тему, что такое Россия: это государство-нация или государство-цивилизация? Да, Россия может быть признана государством-нацией, т. к. в ней более 80%

населения – русские. Это больше, чем казахов в Казахстане и эстонцев в Эстонии. Но это количественный подход, а по качеству Россия исторически развивалась как государство-цивилизация и объединила в своём составе сотни народов всех ведущих конфессий. Поэтому президент Путин неоднократно заявлял, что **Россия – это государство-цивилизация**. Но это утверждение не было закреплено в законе. В результате российские учёные и политики продолжают бесполезный труд в поисках национальной идеи. А ведь надо было уже давно сформулировать нашу **цивилизационную идею**. Глубокая разработка цивилизационной идеи на государственном уровне намного облегчила бы проведение СВО на Украине. Почему? Потому что выход на цивилизационный уровень осмысления действительности позволяет показать миру, что Россия не агрессор. Это Запад в лице Евросоюза, США и НАТО в 2013 году **нарушил цивилизационные границы Русского мира**, проходящие на Украине по левобережью Днепра, и начал

насильственное уничтожение русских цивилизационных основ в виде языка, культуры и их носителей. Но, главное, на историческом опыте можно было показать ущербность **русско-европейской** цивилизационной идеи князя Даниила Галицкого и правильность **русско-евразийской** цивилизационной идеи князя Александра Невского.

Историческая практика подтверждает, что цивилизационный путь на Запад ведёт к гибели русскости, а путь на Восток – к её расцвету. Основоположник русско-евразийской цивилизационной идеи Александр Невский всего в семи словах и предложениях раскрыл коренное отличие насильственности мировоззрения западной цивилизации от русской миролюбивости, сказав: *«Не в силе Бог, а в правде»*, а в семи своих заветах потомкам чётко сформулировал русско-евразийскую цивилизационную идею, фактически определив имя нашей цивилизации как русско-евразийской. Движение «Русский Лад» подготовило проект проведения в

учебных заведениях и воинских частях **уроков державности князя Александра Невского**. Этот проект обсуждён и одобрен на круглом столе в Государственной Думе и издан отдельной брошюрой.

Движение «Русский Лад» считает, что настало время закрепить мировоззренческие основы русско-евразийской цивилизации в законодательстве Российской Федерации. В Конституцию России надо внести утверждение, что Россия – это государство-цивилизация, правильно сформулировать нашу цивилизационную идею и суть русскости как уникального явления всемирного значения.

Следует восстановить достоинство государствообразующего народа, утраченное из-за ошибок в мышлении. Нельзя подменять уровни сознания. Например, понятие «русский» – это категория цивилизационного уровня, а его переместили на этнический уровень, что нанесло существенный вред и фактически превратило государствообразующий народ в Иванов, не помнящих родства. Ведь имя народа –

всегда и везде это имя существительное, а слово «русский» – это прилагательное. Оно показывает принадлежность человека к Русской земле, к русским мышлению, мировоззрению, культуре и языку. Неслучайно в Российской империи русскими считались великороссы, белорусы, малороссы и все православные независимо от национальности. Поэтому в Российской империи на этническом уровне у государствообразующего народа было своё гордое имя – **великороссы**.

Надо исправить эту ошибку, допущенную в советское время, и указом президента России вернуть государствообразующему народу его настоящее имя – великороссы, а русскими считать наших русскомыслящих соотечественников. Этот акт повысит державную ответственность как государствообразующего народа – великороссов, так и братских народов нашей цивилизации за безопасность и независимость нашей общей Родины, всего Русского мира, всей русско-евразийской цивилизации.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ
Всероссийского созидательного
движения «Русский Лад»
об укреплении в России суверенитета
мышления в условиях гибридной войны

Всероссийское созидательное движение «Русский Лад» считает, что в условиях оголтелой русофобии и жестокой цивилизационной войны коллективного Запада и его пятой колонны внутри нашей страны против России и всего Русского мира для победы над агрессором недостаточно укрепления только военного и экономического потенциала. Необходимо укрепление суверенитета мышления, т. е. духовной мощи России, её отечественной культуры и возрождение державной ответственности за судьбу Отчизны государствообразующего народа. Он, к сожалению, до сих пор лишён своего гордого имени **«великороссы»** и превращён в *Иванов, не помнящих родства.*

Победа в современной цивилизационной войне по определению невозможна

без отказа России от западной модели развития и перехода её к мировоззренческим основам русской цивилизации. Отличительными от западной признаками нашей цивилизации являются миролюбие, а не насильственность, стремление ладить с соседями, а не господствовать над ними, налаживать сотрудничество цивилизаций, а не вести войну против них. России нужен русский лад, т. е. не религия и идеология, а исконно русское мировоззрение как первичный фундамент и основа духовного сплочения людей и всех народов Русского мира в единую цивилизацию как русскую сверхкультуру.

Движение «Русский Лад» для укрепления суверенитета мышления предлагает российской власти и обществу:

1. Осознать, что враг (англосаксы) коварен и силён. Поэтому победить их можно только *по-русски, т. е. всем миром*, не разделяя, а сплачивая коммунистов, социалистов, демократов и беспартийных патриотов, верующих и атеистов, велико-

россов и другие народы России – всех русскомыслящих людей независимо от национальности и веры, что возможно только на основе вселенского мировоззрения «лад». Поэтому России нужен русский лад.

2. Необходимо решительно прекратить насаждение в России *западномыслия* и искоренение *русского духа* в науке, образовании, культуре, на производстве и в быту. Главная задача внешних и внутренних русофобов – воспитать русскоговорящее, но западномыслящее население в России, чем они успешно занимаются.

3. Следует заменить западномыслящую российскую элиту во всех структурах власти на русскомыслящих патриотов. Вместо навязанной нам *западной буржуазной демократии* как власти богатых ввести *народовластие в форме Советов* как власть лучших представителей трудящихся и защитников Отечества.

4. Нужно устранить дефицит *русскости* в России, налаживая достойную жизнь народов, как в Белоруссии, на основе

традиций русской цивилизации по принципу «**в единстве – сила**», а не западных правил, основанных на принципе «**разделяй и властвуй**». В Белоруссии, в отличие от России, сохранили единство власти и народа, единый народно-хозяйственный комплекс, единый нравственный закон – совесть и живут по принципу «**объединяй и здравствуй**».

5. Пришло время закрепить **мировоззренческие основы русской цивилизации** в законодательстве Российской Федерации. Внести в Конституцию России утверждение, что **Россия – это государство-цивилизация**, и правильно сформулировать **русско-евразийскую цивилизационную идею**. Определить, что **русский** – это понятие не этнического, а цивилизационного уровня, определяющее, как прилагательное, принадлежность человека и народа к Русской земле, культуре, вере и языку. В Российской империи русскими считались **великороссы, малороссы, белорусы** и все православные независимо от национальности, но на этниче-

ском уровне государствообразующим был один народ – **великороссы**.

6. Пора вернуть государствообразующему народу Российской Федерации его гордое имя – **великороссы**, восстановить их державную ответственность за дружбу народов, спасение России и процветание всего Русского мира, а также национальную справедливость при распределении созданных народом благ. В миграционной политике и вопросах предоставления гражданства РФ отдавать приоритет возвращению на родину русскомыслящих великороссов и членов их семей.

7. Необходимо возродить в государствообразующем народе **русский смысл жизни**: жить по правде, т. е. по законам Космоса, в ладу с природой и человеческим сообществом, поступать по совести, решать по справедливости, вершить правое дело, творить добро и сдерживать зло, рвущееся к мировому господству.

8. Надо превратить вышеназванные исконные духовно-нравственные ценности

русской цивилизации в глубоко *мировоззренчески осмысленные и осознанно признанные* жизненные установки каждого соотечественника Русского мира. Перейти от западного обожествления **денег** к признанию **правды** как основного приоритета жизнедеятельности общества, основанного на законах Космоса. Народу нужна *правда*, а не *полуправда*.

9. Следует привести **мышление** власти и народа в соответствие с новыми вызовами времени – мыслить категориями русской цивилизации и русского мировоззрения, наступательно прививать и воспитывать **русскомысле** как первейший признак русскости, как родной способ мышления, основанный на *вселенскости, правдивости, разумности, добродетельности и благородстве*.

10. Необходимо обновить старый и внедрить **новый понятийный аппарат** как эффективное оружие *русскости* против *русофобии*. Вернуть в сознание наших соотечественников **истинный смысл** таких

понятий, как *русскость, русскомыслие, великороссы, мировоззрение, цивилизация, держава, Русский мир, правда, лад, совесть, справедливость, добродетель, благородство, разумность, достаток, правое дело.*

11. Нужно вернуться к поруганным принципам *русской классики* с её проповедью добра, справедливости, братства и милосердия, перейти от лживой западной «свободы слова» к пушкинскому **совершенству слова** как к главной смысловой и нравственной опоре наших народов. Совершенное, т. е. осмысленное и одухотворённое, слово – это заряд духовной энергии, побуждающий народ к созидающей правде – к русскому подвижничеству и бескорыстному служению Отечеству. Следует нацелить на подъём духовной творческой и трудовой энергии народов России деятелей искусства: поэтов, писателей, композиторов, певцов и художников – всех, кто способен настраивать состояние души человека на служение добру и осуществить *одухотворённое осмысление речи, обеспечить энергоинформационный обмен*

смысла слова на энергию созидания и борьбы с несправедливостью. Государство должно поддерживать таких деятелей культуры, а не западномыслящих «искусствоведов».

12. Пора потребовать от госаппарата неукоснительного соблюдения норм действующего законодательства, Конституции РФ, иных нормативных актов о защите отечественной культуры и традиционных духовно-нравственных ценностей. Обеспечить их защиту от нарастающего агрессивного натиска мигрантов. Как заявлял патриарх Кирилл, мигранты *«должны понимать, что ни та прибыль, которую они приносят нашим предпринимателям, ни наличие паспорта гражданина России не освобождает их от уважения к российскому обществу, к русскому народу и к нашим традициям»*.

13. Для патриотического воспитания молодёжи в интернациональном духе нужно ввести в учебных заведениях и воинских частях *уроки державности* святого

князя Александра Невского, основоположника русско-евразийской цивилизационной идеи, которая изложена в его семи заветах соотечественникам. Они должны стать частью сознания и поведения каждого школьника и воина. Нужно учить молодёжь мыслить, говорить и поступать по-русски, заряжаться русским смыслом, укреплять дружбу народов и их духовную мощь.

14. Пора прекратить саботаж празднования *Дня русского языка*, отмечать его всенародно 6 июня, в день рождения А. С. Пушкина, на уровне, достойном государственного празднования, т. е. не хуже, чем празднуется День славянской письменности и культуры.

15. Необходимо соблюдать правовые нормы законодательства о государственном (русском) языке России, который является одним из столпов российской государственности, суверенитета и территориальной целостности страны. Прекратить засорять его англицизмами

и восстановить существовавшую в СССР систему русского словообразования для обозначения вновь появившихся предметов и явлений. Осуществлять рекламу на государственном языке, как того требуют нормы закона.

16. Необходимо организовать преподавание русской истории, истории великороссов, малороссов и белорусов без замалчиваний периодов её развития, в том числе многотысячелетнего дохристианского периода, с уважительным отношением ко всем историческим этапам страны. Советский период и коммунистическое строительство не должны быть исключением.

17. Возродить положительный опыт советского среднего и высшего образования, которое было основой достижений Советского Союза в науке, промышленности, культуре и иных сферах деятельности.

18. Необходимо оказать максимальную поддержку *развитию малых городов и сёл России* как главных хранителей основ

русской цивилизации и традиций народов России.

19. Для создания современного цивилизационного проекта России, эффективного и опережающего её развития надо *восстановить связь времён и поколений* и взять всё лучшее из истории Ведической и Святой Руси, имперской и Советской России, нынешней Российской Федерации и соединить с лучшим мировым опытом, приемлемым для нашей цивилизации. Целесообразно использовать опыт ленинско-сталинской **хронополитики** для овладения временем и ускоренной модернизации России как неразрывный сплав экономических методов управления с духовно-мировоззренческими и нравственно-этическими нормами народа.

Председатель Координационного совета
ВСД «Русский Лад»
В. С. Никитин

Содержание

Суверенитет мышления – гарантия безопасности и независимости России	3
Предложения Всероссийского созидательного движения «Русский Лад» об укреплении в России суверенитета мышления в условиях гибридной войны.....	20

Владимир Степанович НИКИТИН

**СУВЕРЕНИТЕТ МЫШЛЕНИЯ –
ГАРАНТИЯ БЕЗОПАСНОСТИ
И НЕЗАВИСИМОСТИ РОССИИ**

Заказчик: Никитин В. С. Подписано в печать: 10.09.2024.

Формат 70х90х1/32. Объём 1,0 п. л.

Тираж 500 экз. Заказ № 1315.

Отпечатано в ООО-фирма «Псковское возрождение».

ИНН 6027024264. 180000, Псковская обл., г. Псков, ул. Гоголя, д. 6.